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Заседание на Националния съвет за хората с увреждания 
 

 

В периода 30.01.2026 г. до 03.02.2026 г.  се проведе неприсъствено заседание на 
Националния съвет за хората с увреждания. 

Бяха разгледани и одобрени Проект на Постановление на Министерския съвет за 
изменение на Постановление № 34 на Министерския съвет от 25.04.2025 г. за 
определяне на условията и реда за предоставяне и финансиране на високотехнологични 
помощни средства в рамките на инвестиция „Предоставяне на помощни средства на лица 
с трайни увреждания“ по Националния план за възстановяване и устойчивост на 
Република България и Проекта на Отчет за дейността на Националния съвет за хората с 
увреждания за 2025 г. 

Националното сдружение на работодателите на хора с увреждания даде своите 
становища.  

 

               
 
 

                                             София 1000, бул.”Дондуков” № 11; тел.: 02 986 53 09; тел./факс: 02 986 53 00; 
                e-mail: nfri@abv.bg; http: //www.nfri.bg/ 

 
 
 

       
 

1. Новини – стр.1 – стр.4 

2. Нашата консултация – стр.5  – стр.12 
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Агенцията за хората с увреждания организира онлайн 

събития – „Ден на отворените врати“   

  Във връзка с обявените от Агенцията за хората с 
увреждания конкурси за финансиране на проекти за 
осигуряване на заетост, рехабилитация и интеграция и 
изграждане на достъпна среда за хората с увреждания, 
Агенцията ще проведе онлайн информационен „Ден на 

отворените врати“ за всяка от програмите. Участниците ще имат възможност да се 
запознаят с програмите, както и да зададат своите въпроси, свързани с условия на 
кандидатстване, отпускане на средства, наблюдение и отчетност на проектните 
предложения. Събитията ще бъдат под формата на уебинар в платформата ZOOM. 

  По-долу в рубриката „Проекти и програми” от бюлетина, са публикувани обявите за 
съответните програми. 

  Информационните сесии ще се проведат, както следва: 

• Национална програма за заетост на хората с увреждания – 13.02.2026 г. от 
10.00 ч.; 

Линк за срещата – https://us06web.zoom.us/j/83986562814 

• Програма за финансиране на проекти за рехабилитация и интеграция на 
хората с увреждания - 16.02.2026 г. от 10:00  ч.; 

Линк за срещата – https://us06web.zoom.us/j/84331135186 

• Програма за финансиране на проекти за изграждане на достъпна 
архитектурна среда за хората с увреждания на културни, исторически, 
спортни обекти - 17.02.2026 г. от 10:00  ч.; 

Линк за срещата – https://us06web.zoom.us/j/83374652745 

• Програма за финансиране на проекти за започване и развитие на 
самостоятелна стопанска дейност на хората с увреждания - 19.02.2026 г. от 
10:00  ч.; 

Линк за срещата – https://us06web.zoom.us/j/84851064315 

• Програма за финансиране на проекти със социална и стопанска насоченост 
на специализирани предприятия и кооперации на хората с увреждания  - 
 20.02.2026 г. от 10:00  ч. 

Линк за срещата – https://us06web.zoom.us/j/81525313435 
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   Всяко  едно от информационните събития включва представяне на съответната 
програма чрез презентация и възможност за въпроси и отговори. 

  Отправяме към всички заинтересовани лица  покана за включване в уебинарите на 
посочените  дати. 

  Подробности за програмите може да видите в сайта на АХУ -
 https://ahu.mlsp.government.bg/home/ в меню „ Проекти/програми“ 

 

 

Възстановяване на 50 на сто от внесените осигурителни 
вноски на основание за четвърто тримесечие на 2025 г. 

 

   

Попълването на поименната справка за четвърто примисечие 
във връзка с възстановяването от Агенцията за хората с 

увреждания на 50 на сто от внесените осигурителни вноски от Закона за хората с 
увреждания на специализираните предприятия  се попълва в ЕВРО. 

 

 

 
 
 
 

Втора транснационална среща по проекта “BE AWARE”, проведена в Порто 

  На 19 януари 2026 г. проектът “BE AWARE – „Ангажиране на бизнеса за 
подобряване на достъпността и задържането на служители с увреждания“ проведе 
втората си транснационална среща в Порто, Португалия. Тази среща бе отбелязана като 
първата среща лице в лице на консорциума след онлайн срещата, проведена през 
ноември 2025 г. 

  Срещата беше организирана от координатора на проекта - Consultis и събра 
партньори по проекта от Португалия и България, продължавайки работата, започната по 
време на началната фаза на проекта. От страна на НФРИ участие взеха Е.Тодорова, 
председател на УС на НФРИ и Сл.Славков, експерт. 

  Основните цели на срещата бяха да се прегледа текущото състояние на проекта, 
да се съгласуват следващите стъпки с партньорите за изпълнение на дейностите и да се 

https://ahu.mlsp.government.bg/home/
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премине към разработването на Дейност 2 – Обучение за ангажиране на работодатели, 
която представлява основният фокус на проекта. 

  Тази съвместна работна сесия даде възможност на партньорите да задълбочат 
размисъла си върху методологията, която ще бъде възприета за основополагаща, както и 
да определят цялостната структура на програмата за обучение, която ще бъде 
разработена. Дискусиите бяха фокусирани върху ключовите компетенции, които трябва 
да бъдат засилени сред специалистите по подкрепена заетост, както и върху най-
подходящите педагогически подходи за повишаване на капацитета им за установяване, 
развиване и поддържане на ефективни взаимоотношения с работодателите. 

  Разнообразието от опит и контексти, представени в рамките на партньорството, се 
оказа ключов актив за обогатяване на методологичната рамка, засилване на качеството, 
практическата значимост и разпространението на резултатите от проекта.                                                 
Срещата завърши с определяне на следващите стъпки и подновен споделен ангажимент 
за разработване на иновативна програма за обучение, насочена към укрепване на 
компетенциите на специалистите по подкрепена заетост в ангажирането на 
работодателите и към насърчаване на социално-професионалната интеграция на хората 
с увреждания. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Проектът е финансиран с подкрепата на Европейския съюз. Това съобщение отразява 

само личните виждания на нейния автор и от Комисията не може да бъде търсена 
отговорност за използването на съдържащата се в нея информация. 
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Обявени конкурси за финансиране на проекти от 
Агенцията за хората с увреждания 

 
 

 
Конкурс за финансиране на проекти със социална и стопанска 

насоченост, насочени към стимулиране на заетостта на хора с трайни увреждания в 
специализирана работна среда към АХУ 

 
 

    Краен срок за кандидатстване за проекти със социална насоченост:  
17.30 часа на  30.03.2026 г. 
 

  Краен срок за кандидатстване за проекти със стопанска насоченост:  
17.30 часа на  14.04.2026 г. 
 

Агенцията за хората с увреждания /АХУ/ обяви конкурс за финансиране 
на проекти със социална и стопанска насоченост, насочени към стимулиране на 
заетостта на хора с трайни увреждания в специализирана работна среда. 

  Проектите се изготвят съгласно Методика за финансиране на целеви проекти на 
специализирани предприятия и кооперации на хората с увреждания по чл. 49 от Закона   
за хората с увреждания /Методика/, утвърдена със Заповед на Изпълнителния директор 
на АХУ на 29.02.2024 г. и № 0025-124/ 08.12.2025 г. на Изпълнителния директор на 
Агенция за хората с увреждания. 

 
В конкурса могат да участват предприятия и кооперации, вписани в Регистъра на 

специализираните предприятия и кооперации на хората с увреждания, и с приключени 
минимум три пълни календарни месеца като регистрирано в АХУ специализирано 
предприятие, съгласно чл. 83, ал. 1 от Закона за хората с увреждания /ЗХУ/. 

 
1. Проектите със социална насоченост имат за цел да се подпомогнат 

работодателите от специализирана работна среда за осигуряване на адекватни условия 
на труд за работещите в тях хора с трайни увреждания. Финансираните дейности по 
проектите са обособени в пет компонента, както следва: 

 
КОМПОНЕНТ 1: дейности насочени към осигуряване на безопасни и здравословни 

условия на труд в работните помещения, както и за създаване и инсталиране на 
подходящи приспособления за облекчаване на труда на лицата с трайни увреждания, 
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чрез внедряване на подходящи приспособления, за повишаване производителността на 
труда на хората с увреждания; 

 
КОМПОНЕНТ  2:  дейности за създаване на достъп до работните места и другите 

помещения в територията на специализираните предприятия и кооперации; 
 
КОМПОНЕНТ 3: дейности за създаване на обща хигиенна среда и здравословен 

микроклимат на територията на специализираните предприятия и кооперации; 
ВНИМАНИЕ ! Съгласно чл. 14, ал. 5 от Методиката всички дейности в рамките на 
компоненти 1, 2 и 3 засягат цялата изградена инфраструктура на специализираните 
предприятия (вкл. вътрешни помещения, фасади и покриви на сгради, външни зони, които 
се използват за целите на администрацията, производството, складирането, обработката 
и транспорта на товари, отдих и почивка и други). 
 

КОМПОНЕНТ  4: дейности насочени към повишаване на професионалната 
квалификация на работещите служители с трайни увреждания и други заети, във връзка с 
качественото изпълнение на определената им длъжност; 

 
        КОМПОНЕНТ  5: дейности насочени към създаване на условия за сертифициране 
на специализираните предприятия и кооперации за въвеждане на стандартизирани 
системи за управление.           
 
        2. По Глава втора от Методиката /проекти със социална насоченост/: 
 

2.1. Максимален размер на субсидията за проект: 25 600.00 евро 
          2.2.Електронен адрес: ahu_sn @mlsp.government.bg. 
 

3.      Проектите със стопанска насоченост имат за цел да се повиши 
конкурентноспособността на специализираните предприятия и кооперации на хора 
с трайни увреждания чрез: 

 
✓ технологично обновяване и организационно усъвършенстване на стопанската 

дейност; 
✓ финансово стабилизиране и завоюване на нови пазарни позиции; 
✓ преоборудване на съществуващи и разкриване на нови работни места за хора с 

трайни увреждания. 
 

        4. По Глава трета от Методиката  /проекти със стопанска насоченост/: 
 
            4.1. Максимален размер на субсидията за проект: 46 000.00 евро. 
            4.2  Електронен адрес: ahu_stn @mlsp.government.bg 
 
        5.  Допълнителна информация: 

              5.1. Исканата сума за едно проектно предложение по т. 2.1 и т. 4.1 трябва да е 
съобразена с обстоятелствата в чл. 10 от Методиката. 
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              5.2.  При кандидатстване по т. 4 посоченият размер на исканата субсидия може да 
се увеличава при спазване изискванията на чл. 23 и 24, ал. 3 от Методиката. 
 
           6. Конкурсната документация -  Методиката и приложенията към нея можете да 
намерите на Интернет страницата https://ahu.mlsp.government.bg/portal/page/84, рубрика: 
Проекти / програми, Работодатели по чл. 49 от Закона за хората с увреждания. 
 

         7. Проектните предложения, заедно с изискваните документи, се подават в папка 
подредени систематично, с придружително писмо в деловодството на АХУ по един от 
следните начини: 
          7.1 На място, в деловодството на Агенция за хората с увреждания,  на адрес - гр. 
София 1233, ул. „Софроний Врачански” № 104-106, на електронен носител / подписани и 
сканирани /или на хартиен носител, придружен с електронен вариант на същите 
документи, съгласно т. 2.2 и т. 4.2. 
            7.2 Чрез лицензиран пощенски оператор с обратна разписка и пощенско клеймо 
или с куриер на посочения в 7.1 адрес, на хартиен носител придружен с електронен 
носител със същите документи или на електронен носител подписани и сканирани, 
съгласно т. 2.2 и                т. 4.2. 
            7.3 По електронен път на посочените електронни адреси на АХУ, съгласно т. 2.2 и 
 т. 4.2. Документите трябва да са подписани и сканирани или при условията и по реда 
на Закона за електронния документ и електронните удостоверителни услуги, съответно: 

✓ за проекти със социална насоченост: ahu_sn@mlsp.government.bg; 
✓ за проекти със стопанска насоченост: ahu_stn@mlsp.government.bg. 

 
Документите подавани по електронен път трябва да са в един файл в PDF формат. 
 
След подаване на проектното предложение всеки кандидат е длъжен да изиска от 

АХУ входящ номер, с който е заведено проектното предложение в деловодната система, 
не по-късно от крайния срок за подаване на проектните предложения. Полученият входящ 
номер доказва, че проектното предложение е подадено в срок. 
  
         Телефони за справка в Агенцията за хората с увреждания: 02/ 931 80 95, 832 90 
73,  Жасмина Петкова, експерт проекти за специализираните предприятия.  

 

 

Агенцията за хората с увреждания /АХУ/ обявява конкурс ПО НАЦИОНАЛНА 
ПРОГРАМА ЗА ЗАЕТОСТ НА ХОРАТА С УВРЕЖДАНИЯ /НПЗХУ/, съгласно чл. 

44, ал.1 от Закона за хората с увреждания 
 
 

  Краен срок за кандидатстване: 17.30 часа на  04.03.2026 г. 

По НПЗХУ на Агенцията за хората с увреждания се отпускат средства за следните 
области на действие, условно назначени компоненти: 

https://ahu.mlsp.government.bg/portal/page/84
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  1. Осигуряване на достъп до фактори или разкриване на нови работни места за 
лица с трайни увреждания в трудоспособна възраст. 

  2. Приспособяване на съществуващи работни места за лица с трайни 
увреждания в трудоспособна възраст. 

  3. Оборудване на нови работни места за лица с трайни увреждания в 
трудоспособна възраст, отговарящо на характера на тази работа. 

  4. Квалификация и преквалификация, съответно обучение за професионално и 
служебно развитие. 

            Максималният размер на субсидията по компоненти е както следва: 

• Компонент 1 – до 10 225.84 евро; 

• Компонент  2 – до 10 225.84 евро за едно работно място; 

• Компонент  3 – до 10 225.84 евро за едно работно място; 

• Компонент  4 – до 1 022.58 евро на лице с трайно увреждане. 

  Методиката за финансиране на проектни предложения на работодатели/органи 
по назначаване по Национална програма за заетост на хората с възраждания и 
конкурсната документация са публикувани в сайта на АХУ в рубрика: Проекти/ 
програми, НПЗ по чл. 44, ал. 1 от ЗХУ на сайта на агенцията: 
https://ahu.mlsp.government.bg/ 

  Телефони за справка в Агенцията за хората с увреждания: 02/ 931 80 95, 832 90 
73,  Бенета Георгиева, мл.експерт проекти.  

 

Агенцията за хора с увреждания (АХУ) обявява конкурс за финансиране на 
проекти за започване и развитие на самостоятелна стопанска дейност на хора 

с увреждания. 
 
 
 

  Краен срок за кандидатстване: 17.30 часа на  17.03.2026 г. 

Предприемчиви хора с увреждания могат да кандидатстват през АХУ за 
безвъзмездно финансиране за стартиране на самостоятелна стопанска дейност, 
съгласно общите условия: 

✓ Да са физически лица с трайни увреждания, с 50 и повече от 50 %, на които е 
определена намалена работоспособност, съгласно експертно решение на 
ТЕЛК/НЕЛК. 

https://ahu.mlsp.government.bg/


   СССтттррр...   999                                                                                          
       

✓ Да нямат учредено еднолично предприятие, независимо дали е действие, което 
или недействащо, както и да са участници като съдружници в други търговски 
дружества. 

✓ Физическото лице - собственик на едноличното предприятие, е длъжно след 
извършване на предвидените основни дейности, активно да работи само в него 
и в негов интерес. 

  Размерът на исканото финансиране за едно конкурсно предложение не може да 
надвишава сумата от 15 338.76 евро  като собственото участие не е необходимо. 

  Дейностите, които могат да бъдат изпълнени в рамките на проекта се делят на 
две групи: 

✓ Инвестиционни дейности, които се извършват не могат да бъдат по-големи от 4 
(четири) месеца; 

✓ Дейности, които ще се изпълнят следното приключване на инвестиционните 
такива. Продължителността им не може да бъде по-малко от 24 (двадесет и 
четири) месеца. 

  Средствата се отпускат за покриване само на инвестиционни разходи, като 
учредяване на ново предприятие, строително-ремонтни работи, оборудване на 
разкритите работни места, едно от които напълно е на собственика на предприятието, 
стартов минимален оборотен капитал, краткосрочен обучителен курс за собственика 
на предприятието. 

  Пълната информация е в Методиката за финансиране на проекти за започване 
и развитие на самостоятелна стопанска дейност на хора с увреждания. Методиката и 
документите към нея са публикувани в сайта на АХУ, рубрика 
Проекти/Програми/Самостоятелен бизнес. 

1.Максимален размер на субсидията е до 15 338.76 евро.   

  2. Електронен адрес: ahu_ssd@mlsp.government.bg 

  Пълната информация е публикувана на сайта на 
АХУ: https://ahu.mlsp.government.bg/home/ 

  Телефони за справка в Агенцията за хората с увреждания: 02/ 931 80 95,                
832 90 73,  Христина Янакиева, ст.експерт проекти.  

 

 

https://ahu.mlsp.government.bg/home/
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Конкурс за финансиране на проекти за рехабилитация и интеграция на хората с 
увреждания на Агенцията за хората с увреждания (АХУ) 

  
  Краен срок за кандидатстване: 17.30 часа на  12.03.2026 г. 
 

   Агенцията за хората с увреждания (АХУ) обяви конкурс за финансиране на 
проекти за рехабилитация и интеграция на хората с увреждания. 

  Участниците в конкурса могат да бъдат неправителствени организации на и за 
хора с увреждания, регистрирани по Закона за юридически лица с нестопанска цел за 
извършване на общественополезна дейност, както и национално представени 
организации на хора с увреждания, регистрирани по Закона за кооперациите. 

Проектите се изготвят по Методика за финансиране на проекти за 
рехабилитация и интеграция на хората с увреждания (Методика), публикувана в сайта 
на Агенцията за хората с увреждания, рубрика „Проекти/програми”, „Рехабилитация и 
интеграция”. 

  В Методиката се регламентира кандидатстването в конкурса по един от 
четирите компонента: 

  Компонент 1, включващ мероприятие, насочено към индивидуална и групова 
работа с целевата група – обучения, придобиване на умения за самостоятелен живот, 
рехабилитация, арт-терапия, запознаване с културното наследство и постижения на 
родината, посещения на културни мероприятия и други такива; 

  Компонент 2, включващо събитие с публична културна и/или спортна изява като 
фестивали, концерти, спектакли, пленери, художествени изложби, спортни състезания 
и автомобилни ралита и други подобни, в които преките бенефициенти са активни 
участници в съответното мероприятие; 

  Компонент 3, включваща разработка на различни материали, помагала, 
наръчници и други, подпомагащи работата на и с хората с трайно възпитание, тяхното 
адаптиране, трудова и социална интеграция и реинтеграция; 

  Компонент 4, включващ дейности, насочени към промяна на обществените 
възприятия за хората с трайни увреждания като пълноценни граждани, които дават 
гласност и демонстрират своята активна обществена позиция, постиженията в 
трудовата им реализация, в т.ч. и чрез организираното им участие в панаири, 
търговски изложения, благотворителни и търговски бази, специализирани трудови 
борси и други социални и икономически форуми и събития. 
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  Максималният размер на субсидията е определен за всички компоненти, както 
следва: 

• по компонент 1 – до 8 000 евро 

• по компонент 2 – до 9 000 евро 

• по компонент 3 – до 1 800 евро 

• по компонент 4 – до 5 200 евро 

  Конкурсната документация, включително и Методиката и документите към нея 
са публикувани в сайта на Агенция за хората с увреждания, рубрика 
Проекти/Програми „Рехабилитация и интеграция” на http://ahu.mlsp.government.bg/ 

  Телефони за справка в Агенцията за хората с увреждания: 02/ 931 80 95,                
832 90 73,  Камелия Борисова, експерт проекти.  

 

Конкурс за Изграждане на достъпна архитектурна среда на културни, исторически, 
спортни обекти за хора с увреждания на Агенцията за хората с увреждания 

  Краен срок за кандидатстване: 17.30 часа на  15.04.2026 г. 

  Агенция за хората с увреждания /АХУ/ обяви конкурс за финансиране на 
проекти за Изграждане на достъпна архитектурна среда на културни, исторически, 
спортни обекти за хора с увреждания. 

  Участниците в конкурса могат да бъдат юридически лица - държавни, общински, 
стопански и неправителствени организации, регистрирани по българското 
законодателство, собственици или стопанисващи обекти. 

  Проектните дейности са обособени в три компонента: 

  КОМПОНЕНТ 1 – осигуряване на външен достъп до обекти от целевата група 
чрез изграждане на рампи, пътеки за хора със зрителни увреждания, извършване на 
ремонти, осигуряващи адаптиране на входове-изходи на обекта, изграждане на 
външни преходи, изграждане на сигнализации за хора със зрителни и слухови 
увреждания; 

  КОМПОНЕНТ 2 – приспособяване на вътрешната среда на обекта за 
самостоятелно ползване от и пребиваване в него на лица с увреждания чрез 
строително-монтажни работи, придобиване и монтиране на различни съоръжения с 
цел създаване на: адаптирани места за трайно пребиваване на хората от целевата 
група. 

http://ahu.mlsp.government.bg/
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   КОМПОНЕНТ 3 - за изграждане на нови и преустройство на съществуващи 
повдигателни съоръжения (асансьори или лифтови платформи) за ползване от лица 
от целевата група 

Максималният размер на субсидията е диференциран за всички компоненти както 
следва: 

• Компонент 1 – до 10 225.84 евро; 

• Компонент 2 – до 10 225.84 евро; 

• Компонент 3 – до 25 564.59 евро за лифтови платформи и до 51 129.19 
евро за асансьори. 

  Следва да се има предвид, че Методиката и документите към нея са 
актуализирани и същите са публикувани в сайта на Агенция за хората с увреждания, 
рубрика Проекти/Програми, Достъпна среда на сайта: http://ahu.mlsp.government.bg/ 

  Телефони за справка в Агенцията за хората с увреждания: 02/ 931 80 95,                
832 90 73,  Тони Николова, експерт проекти.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                       екипът на НФРИ 

http://ahu.mlsp.government.bg/

